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1. Tatile giden bir ailenin arabasi bozulmustur. Halatla baska bir araca baglanan araba baslangigta hareket etmemis-
tir. Daha sonra arabanin igindekiler inince arabanin toplam agirligr azalmis ve araba harekete baglayarak 20 m/s
surate ulagmistir.

Buna gore bu araba ile ilgili,

|.  Baslangic¢ta hareket etmemesi dengelenmis kuvvetlerin etkisiyle olmustur.

Il. Hizlanarak hareket ettiginde etki eden kuvvetlerin bileskesi sifirdan farklidir.

IIl. Toplam agirlik azaldidi i¢in bileske kuvvet sifir olmustur.

yapilan ¢ikarimlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell D) Il velll

2. Asagida Kibra ve Faruk’un okula olan uzakliklari gosterilmistir.

Kubra 6 dakikada, Faruk 4 dakikada okula ulagmaktadir.

Buna gore,

I.  Kibra, fazla yol aldigi icin Faruk’tan daha suratlidir.

Il.  Klbra ve Faruk esit stirede ayni yolu alir.

Ill. Faruk, daha kisa surede okula ulastidi icin daha suratlidir.

verilen ifadelerden hangleri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il velll
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3. Elif 6gretmen, dgdrencilerinden dinamometre ve takoz kullanarak dogu-bati dogrultusunda, dogu yéninde 4 N
blayuklagundeki kuvveti gdsteren bir dizenek kurmalarini ister. (Dinonometrelerin her bélmesi 1N luk degeri goster-
mektedir.)

Hangi 6grencinin kurdugu diizenek dogrudur?
A) * »
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4. Cisimler bileske kuvvet yoninde hareket eder.

Arkadas olan Dicle ve Firat gorseldeki cismi 50 N'luk kuvvetle hareket ettirmek istemektedir. Dicle’nin uyguladigi
kuvvet 20 N'dur.

Kuzey
Bati Dogu

Glinev

Buna gore Firat hangi yonde kac¢ N kuvvet uygulamahdir?
A) Dogu yoninde 50 N B) Bati yoniinde 50 N
C) Dogu yoniinde 30 N D) Bati yoninde 20 N

5. Bir cisme etki eden kuvvetler ve bileske kuvvetin bulunmasi igin yapilan islemler asagida verilmistir. Dogru islemler
(+), yanlis olanlar ise (—) sembolli ile gosterilecektir

. 10N
ISLEMLER A

I.  Zit yonla kuvvetler ¢ikarilir, 4N - 4N = ON
II.  Ayni yonli kuvvetler toplanir, 10N + 2N = 12N
lll. Zit yonlu kuvvetler toplanir, 12N + 1N = 13N

isaretlemelerden hangisi dogrudur?
I u i}

A) - + -

B) + - - 4N 4N

C) - - +

1N
D) + + - 2N
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6. Dengelenmis kuvvetlerin etkisinde olan cisimler énceki hareketlerine aynen devam ederler. Dengelenmemisg
kuvvetlerin etkisinde olan cisimler ise suratini ya da hareket yoninua degistirirler. Gorsellerdeki cisimler bu durum-
larina goére siniflandirilacaktir.

Tepeden yuvarlanan kaya Dalda duran elma

Buna gore dogru siniflandirma hangisidir?

Dengelenmis kuvvet | Dengelenmemis kuvvet
A % Il ] @
o & @ A m
1 A 1R w @®
A @ | Il %

7. Bileske kuvvet; birden fazla kuvvetin yaptigi etkiyi tek basina yapabilen kuvvettir. Dengeleyici kuvvet ise bileske
kuvvet ile esit blyuklikte ve zit yonde uygulanan kuvvettir.

Hasan, Ali ve Bejan bir topa kostuklari yonde ayni anda vuruyorlar. Uyguladiklari kuvvetler grafikte verilmigtir.

Kuvvet (N)
BAT| P> DOGU

15 fm e o e s e s

. Hasan Bejan Ali
Buna gore,

I. R (bileske kuvvet) 20 N* dur.
Il.  Dengeleyici kuvvet Dogu yoninde 20 N'dur.

Ill. Cisim Bati yoniinde sabit suratle hareket eder.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve lll C)llvell D) I, Il ve lll
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8. Varliklarin belirli bir zamanda aldiklari mesafeye surat denir.
Sirat ile ilgili,
I.  Alinan yolun zamana oranidir.
II.  Surat ile hiz ayni anlamdadir.
lll. V harfi ile gosterilir.
verilenlerden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I velll C) Il ve llI D) I, Il ve llI

9. Bir 6grencinin, solunum sisteminin ¢alisma prensibini agiklamak icin yaptigi diizenek verilmistir.

—— > Pipet

—> Pet Sise

—> Ozdes kirmizi balonlar

W—’ Mavi balon
P

Ogrencinin diizenek ve galisma prensibi ile ilgili yaptig,

I.  Alveoller, kirmizi balonlarin igerisinde bulunur.

[I. Mavi balon, diyafram kasini temsil eder.

[ll. Mavi balonun 2 yoniinde hareket etmesi soluk vermedir.

aciklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C) llve lll D) I, Il ve llI
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10. Bir cisme uygulanan kuvvetlerin bileskesi yani net kuvvet sifir ise cisme etki eden kuvvetlere dengelenmis kuvvet-
ler denir. Asagida gunlik hayatta karsilasabilecek bazi kuvvet olaylari verilmistir.
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I.  Selaleden akan suyun dustugu yerde birikmesi
[I. Sabit duran evin penceresinin gok guriltisiyle titremesi
[ll. Kanin kalp tarafindan tim viicuda dogru pompalanmasi
Buna gére yukaridaki giinliik hayatta kargilagilan olaylarin hangisinde dengelenmis kuvvetten bahsedile-
bilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l D)lvell

{ YAYIN KURULU h

Abdulhakim Ergin Sehit Ogretmen Nuriye Ak Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni

Ali Esat BAYRAK Sehit Ogretmen Nuriye Ak Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni

Emine INALACET Karahan imam Hatip Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni

Fahri KARASIN Seyrantepe Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni

Fatma KAYA Ergani Kortag Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni

Fatih HOSGOREN Ali Emiri Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni

Mazlum TUNC 700. Y1l Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni

Mecit ARINC Sehit Ogretmen Nuriye Ak Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni

Mehmet ONER Kaya Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni

Muzaffer GEDIKOGLU Celebi Eser Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni

Nihal OZDEMIR indnl Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni

ICecep GUN Sehit Ahmet Ece imam Hatip Ortaokulu Fen Bilimleri Ogretmeni )
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